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Ata nº 678/2025 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos três (03) dias
do Mês de março do Ano de Dois Mil e Vinte e seis (2026), às (08h30min) oito horas e trinta minutos da manhã
no prédio onde funciona à Prefeitura Municipal, Av. Eurico Sebastião Ferreira, nº. 890 – Centro. Reuniram-se os
seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel Vieira – 1º Vice-Presidente;
Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário; Carlos da Rocha Pontes;
Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos; Washington
Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de Melo. Constatando o quórum regimental o Presidente Flávio
Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da democracia declarou aberta
a presente Sessão, agradeceu a presença de todos no Plenário. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito,
passou a palavra a Vereadora Vanilda  Lopes dos Santos, para fazer a oração do dia.  O Presidente Flávio
Roberto Alves de Brito, colocou em discussão a Ata nº 677/2026, da Sessão Ordinária do dia 24 de fevereiro do
ano de 2026, não havendo discussão a mesma foi aprovada por unanimidade. Fez leitura do oficio da
Superintendente de Meio Ambiente Sr. Rafael Gomes da Silva, fez leitura do convite Mulheres Incríveis no dia 07
de março IV Edição Mulheres, local Praça das Américas às 15h 30 min, fez leitura do convite de reinauguração 
Muito Mais Make’s dia 06/03 na rua Joaquim Murtinho, fez leitura do convite do CAPS, da manhã especial para
mulheres, no dia 05/03 pelo dia das Mulheres, no prédio do CAPS.    ORDEM DO DIA: O Presidente passou a
palavra ao Vereador Amauri Olartechea, cumprimentou a todos. Fez leitura ao Projeto de Lei do Executivo nº
003/2026, autoriza o Poder Executivo Municipal a destinar recursos do Incentivo Financeiro Adicional – IFA ao
pagamento direto aos Agentes de Controle de Endemias, e dá outras providências. Fez leitura do Parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei do Executivo nº 003/2026, em discussão.
O Vereador Joanes Pimentel,  cumprimentou a todos, pediu vista ao Projeto, para os Vereadores avaliar  com
mais precisão o Projeto de Lei, mandado pelo Executivo para legalizar o pagamento do IFA aos Agentes de
Endemias, mencionou que não é décimo quarto  e sim uma gratificação aos mesmos mandado pelo Governo
Federal, mencionou que os Agentes tem direito, mencionou que este direito foi colocado em dois mil e quatorze,
mas já foram colocados outras Leis depois desta,  pediu aos Vereadores para aprovarem o pedido de vista para
estarem discutindo  e elaborar de uma melhor forma  o rateio para ser de igual para todos os agentes de
Endemias, mencionou que o valor que veio esta sendo rateado corretamente, com as pessoas  O Presidente
coloca em discussão o pedido de Vista ao Projeto de Lei do Executivo nº 003/2026. O Vereador  José Armando,
cumprimentou a todos, comentou que este projeto se encontra na Câmara Municipal e o mesmo já foi lido e
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discutido,  mencionou que o que está sendo proposto na Lei  é justa, mencionou que veio só vinte e quatro mil no
período de 2025, para ser rateado entre os Agentes de Endemias,  não havendo mais discussão, colocou em
votação o pedido de vista, o mesmo foi negado por nove votos tendo apenas o voto do Vereador propositor a
favor, em discussão o Parecer, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por
unanimidade. Fez leitura do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira, ao Projeto
de Lei do Executivo nº 003/2026, em discussão. O Vereador Joanes Pimentel, mencionou ser favorável as leis,
disse que tem Lei Orgânica na Casa de Leis e segue ritos, ressaltou que o Vereador Yhgor Chagas se equivocou
e falou de Veto, mas não estão falando de Veto, e sim de pedido de vista para fazerem  um aprofundamento da
Lei , falou ter várias portarias que podem beneficiar os Agentes de Endemias, mencionou que  poderá prejudicar
os Agentes de Endemias, mencionou que quando tiver a portaria do Governo Federal valendo será sim direito
adquirido, só não será direito adquirido quando mudar a portaria revogando a outra portaria, mencionou que
gostaria de ter tido um analise mais profundo das Portarias de 2024,ressaltou que os Vereadores tinham a
oportunidade de discutir e melhorar e não fracionar , mencionou que alguns vão receber integral e outros  quase
a metade, tendo trabalhado a mesma coisa, ressaltou que na portaria diz que quem trabalhou até agosto tem que
receber integral, ressaltou que a maioria do Agentes trabalharam até agosto. O Vereador Yhgor Chagas,
mencionou que esta tendo uma divergências de informação, mencionou que os Vereadores acabaram de sair de
uma reunião com a Secretária Municipal de Saúde, onde comentou que veio vinte e quatro mil reais, onde está
escrito na Lei que tem que ser pago proporcional, ressaltou que se pagar igual, o Vereador Joanes afirmou que
funcionário vai ficar sem receber, pediu pata pagar proporcional para todos receberem, ressaltou que se pararem
o Projeto, mais difícil será para receberem, mencionou que gostariam que todos recebessem integral, mas não
terá como, citou seu irmão que hoje é Agente de Endemias e não vai receber , já mais será contra os Agentes de
Endemias. O Presidente informou  que jamais o Jurídico,  e o RH tem o controle da forma que cada Agente
prestou seus trabalhos, perante os meses trabalhados vão receber o rateio dos vinte quatro mil reais, citou que
os Vereadores acharam uma forma justa receber o que prestou serviços, pois existe dentro do RH o serviço
prestado, desta forma foi entendimento dos Vereadores, mencionou ser a ação tomada pelos Vereadores. O
Vereador Carlos Pontes, cumprimentou a todos, comentou que seu relato na CCJ, não foi pelo que foi passado,
mencionou ser justo receber proporcional, ressaltou que não é justo pegar uma pessoa que trabalha dois meses, 
ratear o mesmo valor de quem trabalha doze meses, tem que ser proporcional ao trabalho que executou, na
portaria já fala, mencionou ter dado o seu relato na CCJ, por conta legal do Projeto de Lei, mencionou que tem
que Vereador pelo seu entendimento, pelo o que tem que buscar na Legislação, pediu para estudarem o Projeto
de relevância importante igual a esse,.falou que seu voto é proporcionalidade desse  recurso, tem que ser
rateado dentro daquilo que os Agentes trabalharam. A Vereadora Vanilda, cumprimentou a todos, mencionou a
frase dar a Cezar o que é de Cezar, disse que os Agentes tem razão de irem em busca daquilo que tem direito,
mencionou não ser um serviço fácil que os mesmo executam, não e fácil estar no sol, chuva, disse que os
Agentes tem responsabilidade no que fazem, portanto não é justo quem trabalhou doze meses sol a sol, estar
recebendo o mesmo valor de que trabalhou menos tempo, todos vão receber pelo seu trabalho efetuado, disse
que ninguém esta tirando nenhum centavo daquilo que é de direito, pelo seu trabalho executado, ressaltou ser
contra o pedido de vista, mencionou que o Projeto esta tudo dentro da normalidade da Lei, mencionou que nos
próximos anos não vai ter discussão, pois o mesmo vira Lei, todos vão estar sabendo o que tem de direito, não
havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto
aprovado. Fez leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 006/2026, de  autoria do Vereador José Armando da
Fonseca, dispõe sobre a denominação do local público, para Rua Eduardo Mondini filho e, dá outras
providências. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei do
Legislativo nº 006/2026, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por
unanimidade. Fez leitura do Parecer da Comissão de Honrarias, ao Projeto de Lei do Legislativo nº 006/2026, em
discussão. O Vereador José Armando, comentou sobre o Projeto de sua autoria, do corredor público em frente
ao Reino do Saber, mencionou que lutou muito para ser aberta a rua e asfaltada, nomina aquela rua com o nome
do Sr. Eduardo Mondini Filho,  que foi um morador da cidade, pecuarista na Faz. Aruguaia, disse que tem uma
grande lembrança do seu Eduardo Mondini. O Vereador Joanes Pimentel. Comentou sobre a nomeação da Rua,
parabenizou o Vereador José Armando pelo seu Projeto, comentou que o Sr. Eduardo Mondini, e um
desbravador do Agro Negócio, no Município de Rio Verde,comentou que aquela rua é de grande importância
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para a população,   não havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade,
sendo assim Projeto aprovado. fez Leitura do Decreto Legislativo nº 006/2026 de autoria dos Vereadores da
Câmara Municipal, que concede homenagem às Mulheres do Município de Rio Verde de Mato Grosso-MS, com o
tema Mulheres que inspiram “Professora Evanilde de Souza Brito”, e dá outras providências. Fez leitura  do
Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao Decreto Legislativo nº 006/2026, em
discussão. O Vereador Yhgor Chagas, cumprimentou a todos, comentou sobre o tema Mulheres que inspiram
Professora Evanilde de Souza Brito, falou sobre o histórico da Professora Evanilde que foi a primeira Vereadora
deste Legislativo, Diretora da Escola  Thomaz Barbosa Rangel, mencionou ser a única mulher que  ocupou mais
de três vezes o cargo de Diretora nesta cidade, mencionou que mesma teve um histórico de vida impecável,
mencionou que  é ruim poder escolher só duas mulheres que inspiram, comentou sobre a vida das mulheres que
escolheu para esse título . O Vereador Robson Machado, cumprimentou a todos, falou sobre o Título Mulheres
que inspiram, disse que teve a oportunidade de conhecer a Professora Evanilde, uma pessoa simples e
exemplar, mencionou que todas as Mulheres homenageadas são importantes, citou o históricos de suas
homenageadas. O Vereador Tom Castro, cumprimentou a todos, mandou um Abraço ao Sr. Vinicius da Rádio,
comentou sobre a grande homenagem Mulheres que inspiram, falou que sua homenageada é sua mãe, uma
grande mulher, trabalhadora, incondicional, pediu para todos valorizar sua mãe. O Vereador José Armando,
cumprimentou a todos, falou sobre os históricos das  indicadas ao Título Mulheres que inspiram Professora
Evanilde, citou que não tem mais sua mãe, senão iria homenagear a mesma. O Vereador Laurindo Marchezan,
cumprimentou a todos, comentou sobre a homenagem com o nome da Professora Evanilde, uma grande mulher,
foi Diretora das Escolas sempre trabalhou com muita seriedade, comentou que semana passada morreu um
irmão da Professora Evanilde Sr. Valmir que trabalhou muitos anos no cartório do 2º Ofício, mencionou sobre os
históricos de suas homenageadas sobre seus trabalhos e dedicações, Senhora Najila Abrantes  e Maria do
Carmo, comentou que teriam muitas  mulheres para serem homenageadas. O Vereador Amauri Olartechea,
cumprimentou a todos,  falou sobre o Título Mulheres que inspiram 2026 Professora Evanilde  de Souza Brito,
mencionou que gostaria que todas as Mulheres se sentissem representadas por sua duas indicadas a esse
Título, pela Sra. Darlene Jesus de Carmo da Ótica  Nova Visão, e Sra. Joanita Aparecida Lemes, comentou que
há trinta e quatro anos a mesma tem a função de furar as pessoas com muito carinho na Clinica da Dra, Lilian,
mulheres que representam a força e dedicação das mulheres de Rio Verde.  A Vereadora Vanilda Lopes,
cumprimentou a todos, comentou  que gostaria de homenagear inúmeras mulheres, mulheres guerreira, fortes
que superaram vários desafios, disse que ano vão homenagear duas, comentou sobre suas homenageadas
Fátima Araújo e Ana Claudia, mulheres trabalhadoras e guerreiras, representam as mulheres com muita garra e
força não tem medo do trabalho. O Vereador Joanes Pimentel, parabenizou os Vereadores por suas indicações
Mulheres que inspiram, mencionou que o lugar da Mulher é onde ela quiser estar, mencionou que todos os
setores de trabalho a maioria são mulheres, mencionou que poderia estar homenageando sua mãe mas a
mesma não esta entre nos, disse que tem suas irmãs, sogra e sua esposa, que poderiam também ser
homenageadas, mencionou que vai ter oportunidade de fazer homenagem a estas mulheres, comentou sobre o
currículos das suas homenageadas, disse que em nome da sua esposa Andréia Dal Pizzol manda um abraço a
todas as mulheres guerreiras que fazem a diferença na vida das pessoas, não havendo mais discussão o mesmo
foi aprovado por unanimidade.  Fez leitura do Parecer da Comissão de Honrarias, ao Decreto Legislativo nº
006/2026, em discussão, não havendo discussão, o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Decreto
aprovado. fez leitura da indicação nº 021/2026, de autoria do Vereador Robson Rodrigues Machado, solicitando
da Secretaria Municipal de  Obras, que seja realizada com urgência, a limpeza do Córrego do Cato, bem como a
retirada de mato e entulhos em seu entorno, especialmente na rua onde o Córrego está localizado. Fez leitura da
Indicação nº 022/2026, de autoria do Vereador Robson Rodrigues Machado, solicitando da Secretaria Municipal
de Finanças, que seja realizado novamente um novo Projeto de recadastramento Espontâneo Imobiliário Urbano,
com prazo estendido até junho de 2026, garantindo facilidades aos contribuintes e a devida flexibilização das
normas. Grande Expediente: O presidente Flávio Roberto Alves de Brito passou a presidência para o 1° vice-
presidente Joanes Pimentel Vieira. O vereador Laurindo Luiz Marchezan cumprimentou a todos e enviou um
recado ao seu amigo Guto Catanante a respeito da ponte que dá acesso à fazenda deles, que estava sem
assoalho. Informou que foi feito um desvio para passagem, porém, com as chuvas, o desvio acabou. Relatou que
esteve no dia anterior com o Secretário de Obras, Ernani da Fonseca, juntamente com o Prefeito Réus Fornari, e
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que nesta semana será disponibilizado novamente o desvio, e em breve será colocado o assoalho da ponte. Fez
uma indicação à Motiva Pantanal para que seja implantado um radar ou uma lombada eletrônica na BR-163,
devido à velocidade em que os caminhões passam pelo local, visando a segurança da população, especialmente
dos estudantes que atravessam a rodovia para retornar às suas casas. Solicitou informações à Secretaria de
Obras sobre a realização das pontas de rua do Bairro Nova Rio Verde, mencionando que há uma emenda do
Deputado Beto Pereira no valor de R$ 2.000.000,00 (dois milhões de reais) destinada à construção do asfalto no
ano de 2025, porém, até o momento, as obras não foram iniciadas. Informou ainda que, no ano anterior, havia
conversado com o Secretário de Obras, que teria dito que os trabalhos seriam realizados no final de janeiro, o
que ainda não ocorreu. O Presidente Joanes Pimentel Vieira pediu aparte e aconselhou o vereador a formalizar
a solicitação de informações por meio de requerimento direcionado à Secretaria de Obras e à Secretaria de
Finanças. O Requerimento foi submetido à discussão. O vereador Yhgor Chagas Correia de Melo ressaltou que
o vereador Laurindo Luiz Marchezan é assertivo em suas decisões, destacando que a população cobra dos
vereadores respostas e providências. Destacou também o trabalho do Deputado Beto Pereira, afirmando que o
parlamentar está cumprindo seu papel ao destinar recursos ao município, cabendo agora à Prefeitura realizar a
execução das obras. Ao final, declarou apoio à formalização do requerimento. O Requerimento foi colocado em
votação sendo aprovado por unanimidade. O vereador Laurindo Luiz Marchezan retomou a palavra e comentou
novamente sobre o ofício encaminhado à Motiva Pantanal, afirmando que espera receber uma resposta positiva
da concessionária. Por fim, agradeceu a todos e mencionou a homenagem às mulheres que ocorrerá na
segunda-feira à noite. O vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida cumprimentou a todos e afirmou que
um bom trabalho vem sendo desenvolvido pela Câmara e pelo Prefeito Réus Fornari, porém relatou sentir falta,
muitas vezes, de ações por parte de alguns secretários, citando como exemplo o Secretário de Obras, Ernani.
Disse não compreender a postura de prepotência do Secretário e comentou que, pelo que ele acredita ser,
deveria estar atuando em nível estadual. Justificou suas palavras afirmando que a população tem cobrado muito
os vereadores, com razão, pois são pagos para receber essas cobranças e repassá-las, assim como o Secretário
também é remunerado para atender e ouvir a Câmara de Vereadores, que representa constitucionalmente a voz
do povo. Relatou que diversos pedidos feitos ao Secretário não são atendidos, seja por ligação ou mensagem, e
comentou que talvez ele estivesse ouvindo a sessão pelas rádios e pudesse entrar em contato. Disse que, ainda
no mês de janeiro, mesmo durante o recesso, encaminhou um pedido solicitando a limpeza de uma região,
demanda repassada por uma moradora, e afirmou sentir vergonha por receber seu salário em dia e não
conseguir atender, pois o Secretário responsável não dá a devida atenção. Explicou que a moradora solicitou
limpeza no entorno de sua residência devido à presença de animais peçonhentos e acrescentou que há vários
locais sujos na cidade, ressaltando que, caso a Prefeitura não possa realizar a limpeza, que seja tomada alguma
providência, lembrando que existe lei que dá autonomia e legalidade para a realização desse tipo de serviço.
Destacou que a equipe da Secretaria de Obras é boa e possui materiais para trabalhar, esclarecendo que sua
crítica não é direcionada aos servidores, mas sim ao Secretário Ernani, que, segundo ele, recebe mais que um
vereador para desempenhar sua função. Afirmou que, se fosse do nível que acredita ser, poderia estar atuando
na SEILOG (Secretaria de Estado de Infraestrutura e Logística) ao lado do Governador Eduardo Riedel, de quem
disse já ter sido um grande parceiro do município até quando não exercia o papel de Governador. Ressaltou
também o trabalho do Prefeito Réus Fornari, dizendo tirar o chapéu por sua credibilidade ao sentar à mesa,
apresentar demandas e mostrar resultados sobre a aplicação dos recursos destinados à cidade. Pontuou, no
entanto, que ego, vaidade e pré-campanhas antecipadas devem ser deixadas de lado e afirmou que, enquanto
houver pessoas com baixo comprometimento à frente de determinadas pastas, continuará utilizando a tribuna
nas sessões para cobrar e também elogiar quando houver trabalho. Disse que a situação é vergonhosa, pois
semanalmente os vereadores são marcados em publicações nas redes sociais e recebem mensagens e ligações
da população cobrando soluções. Citou o exemplo de um amigo morador do Bairro Vila Nova que o questionou
sobre o que seria feito, respondendo que também gostaria de saber o que deveria ser feito para que os pedidos
fossem atendidos pelo Secretário Ernani, que possui maquinários, recursos e funcionários. Afirmou saber que o
Secretário tem competência e experiência na área de obras, mas que, por vaidade, não atende às solicitações,
ressaltando que o vereador está ali para atender a população e que o Secretário ainda não entendeu esse papel.
Disse que muitas vezes o vereador liga e não é atendido, mas que outras pessoas conseguem contato, apenas
para o mesmo demonstrar serviço, e declarou que isso não condiz com a vida pública, sugerindo que, se fosse
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assim, deveria abrir uma empresa privada para enviar o currículo do Secretário para que ele possa prestar
serviços por meio de licitação. Destacou que, na vida pública, é necessário atender os pedidos dos vereadores,
pois eles representam a população, e afirmou que, caso não haja atendimento, a única ferramenta que resta é o
microfone da tribuna, que disse que passará a usar com mais frequência, citando ainda problemas em estradas e
pontes do município. Comentou que esteve na ponte mencionada anteriormente pelo vereador Laurindo Luiz
Marchezan, relatando a situação precária em que se encontra. Recordou também que, na primeira sessão,
solicitou manutenção no Bairro Ouro Verde, que dá acesso ao hospital pela BR, além de outras ruas que também
necessitam de reparos. Disse que aquele era um desabafo que já queria fazer há alguns dias, pois sempre tenta
manter o diálogo, mas continuará cobrando até que haja respeito por parte do Secretário Ernani. Por fim, fez um
apelo à população para que continue utilizando as redes sociais para cobrar, marcando os vereadores e também
o Secretário Ernani, ressaltando que não está se omitindo da responsabilidade dos vereadores, mas que o
Secretário também deve ser cobrado. Encaminhou ainda um pedido, em forma de ofício, à Sanesul, relatando a
situação da população do Bairro Vila Nova, onde, segundo ele, há cerca de quarenta dias o abastecimento de
água vem sendo interrompido e muitas vezes não é restabelecido no dia seguinte. Disse compreender que o
trabalho exige o desligamento da água, mas solicitou melhor organização logística e mais agilidade no serviço,
pois a população pede socorro e não pode permanecer sem abastecimento. Por fim, agradeceu a todos. O
vereador Flávio Roberto Alves de Brito retomou a presidência. O vereador Yhgor Chagas Correia de Melo
cumprimentou a todos e mandou um abraço aos ouvintes. Iniciou sua fala relatando que recebeu uma denúncia
de que, em frente à Floricultura Amor e Cia, a equipe da Secretaria de Obras tem recolhido lixo doméstico e o
deixado na esquina ou em frente ao estabelecimento, o que tem causado mau odor e prejudicando o comércio
local. Solicitou que a Secretaria de Obras verifique a situação e busque uma alternativa para a destinação do
lixo. Relatou que esteve realizando visitas e recebeu pedidos relacionados à iluminação pública, informando que,
antes mesmo de iniciar a sessão, o Sr. Lauro, da Secretaria de Obras, já havia resolvido as demandas,
destacando a competência da equipe. Fez ainda um pedido ao Secretário de Obras, Ernani, para que seja
realizada a revitalização completa da Rua José Duailibi, no Bairro Barra Verde. Apresentou uma moção de
congratulação em nome de Silvio Castro Alves Júnior, que saiu do município para cursar Direito pela UCDB,
desejando que ele seja aprovado na prova da OAB e retorne para exercer sua profissão na cidade. Por se tratar
de moção, foi submetida à discussão. Não havendo discussão, foi submetida à votação, sendo aprovada por
unanimidade. Fez uma indicação ao Secretário de Obras solicitando a recuperação da Rua Porfírio Lopes, lateral
do Mercado Thays. Comentou que a Prefeitura realizou o asfaltamento antes da drenagem de saneamento
básico, ressaltando que o saneamento é um marco que deve ser concluído até 2030 em todo o país. Citou ainda
que, segundo a Organização das Nações Unidas, cada real investido em saneamento básico representa quatro
reais de retorno em saúde pública. Parabenizou o Prefeito, o Governador e o Presidente pelo trabalho realizado
na área, mas ressaltou que as obras atuais estão deixando problemas, com ruas onduladas e formação de
poças, o que tem gerado cobranças da população aos vereadores, motivo pelo qual solicita ao Executivo que
providencie a recuperação das vias com a maior brevidade possível. Comentou também sobre o pedido de uma
moradora a respeito de um medicamento em falta na Farmácia Popular. Informou que respondeu à cidadã que a
situação seria resolvida pela Secretaria de Saúde e que, após conversar com a secretária, foi informado de que o
medicamento realmente está em falta, mas que a situação deverá ser regularizada ao longo da semana. Fez um
elogio ao CRV, destacando o excelente trabalho prestado pelos servidores do local, bem como pelos motoristas
responsáveis pelo transporte de pacientes, que levam cerca de cem pessoas por dia para atendimento. Informou
ainda à população que a Presidente do Rio Verde PREV, Dra. Viviane Viana, publicou portaria convidando
servidores inativos, aposentados e pensionistas para realizarem a prova de vida a partir do dia 16 de março,
acrescentando que também divulgará a informação em suas redes sociais. Falou sobre o Dia Internacional das
Mulheres, que será celebrado no domingo, informando que na segunda-feira a Câmara de Vereadores realizará
uma solenidade em homenagem às mulheres que inspiram e fazem a diferença na sociedade. Disse que
escolheu duas mulheres para homenagear e comentou que o vereador Laurindo Luiz Marchezan foi muito
assertivo em sua fala ao destacar que, embora existam muitas mulheres merecedoras de reconhecimento, cada
vereador pode indicar apenas duas homenageadas, buscando sempre valorizar a história da população do
município. Encerrou sua fala mandando um abraço especial para sua tia, Dona Orlandina Vieira de Oliveira, que
completou 91 anos de idade. Comentou também sobre a história do nome da cidade e afirmou que, em breve,
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com a participação da população, poderá passar a se chamar Rio Verde do Pantanal, informando que será
realizado um plebiscito  em breve sobre o tema e declarando ser favorável à mudança. Por fim, agradeceu a
todos. O vereador Carlos da Rocha Pontes cumprimentou a todos e apresentou indicação solicitando a
manutenção e o cascalhamento na parte final da Rua Porfírio Gonçalves, na altura da Biopar Madeiras, relatando
que o trecho se encontra intransitável. Solicitou também o patrolamento e cascalhamento na Avenida das
Nações, aos fundos da Conveniência do Delei Bebidas. Encaminhou indicação ao Secretário de
Desenvolvimento, Rafael Gomes, solicitando a limpeza do Parque de Exposições em virtude de um evento
programado para o dia 08 de março, pontuando que a manutenção costuma ocorrer apenas no período da
ExpoVerde, mas ressaltou que, por ser um local público, o Poder Público deve dar o exemplo antes de realizar
cobranças à população. Destacou a extrema urgência do pedido devido à proximidade da data do evento. Em
seguida, manifestou-se a respeito da data-base dos servidores públicos da educação, afirmando que o prazo é
em janeiro e não vem sendo respeitado. Relembrou que no ano passado fez a mesma reclamação e que
continuará cobrando anualmente caso a data não seja cumprida, criticando o fato de já estarem no mês de
março sem que o Projeto de Lei para o aumento salarial da categoria tenha sido enviado para aprovação, o que
resultará em pagamentos retroativos e unificados. Questionou a falta de planejamento da Secretaria de Finanças
do Executivo, ressaltando acreditar que a Secretaria de Educação, sob a gestão do Secretário Valter Costa,
possua o devido planejamento e o repasse ao setor competente. Recordou o requerimento feito no ano de 2025
pelo vereador Lauro Marchezan e defendeu que, além de investimentos em kits escolares, é fundamental
valorizar e respeitar o profissional que atua diretamente nas salas de aula, corredores e no administrativo.
Discorreu sobre as suas homenageadas da ação "Mulheres que Inspiram", citando Cleisymaira Milleo, a quem
teceu elogios por sua inteligência e representatividade na sociedade, e Edinês de Moura, descrevendo-a como
uma mulher sorridente e inspiradora. Prosseguindo, abordou o tema da eleição da Mesa Diretora, na qual o
vereador Nivaldo Henrique foi eleito presidente. Mencionou a fala do Prefeito sobre a importância da união e
parceria entre os vereadores, mas questionou por que a Mesa eleita de forma democrática enfrenta resistências
para assumir. Afirmou que estão buscando brechas na lei para anular uma eleição legítima e indagou sobre a
contratação de advogados de alto custo para contestar decisões judiciais que já foram favoráveis à manutenção
da eleição, questionando a origem dos recursos para tais honorários e as motivações por trás dessa insistência.
Indagou se haveria algo obscuro no Legislativo ou Executivo que justificasse o impedimento de vereadores como
Nivaldo Henrique, Amauri Olartechea, Joanes Pimentel, Yhgor Chagas e ele próprio de assumirem seus cargos
na Mesa, mesmo sendo todos parceiros do município. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito informou
que o tempo de fala havia sido extrapolado. O vereador Carlos da Rocha Pontes solicitou prazo adicional para
concluir sua fala. Finalizou reiterando seu questionamento sobre as razões dessa situação jurídica e política e
desejou que Deus abençoe a todos. A vereadora Vanilda Lopes dos Santos cumprimentou a todos e iniciou
seu pronunciamento informando que pretendia protocolar um projeto solicitando a criação da “Galeria Rosa”,
todavia, ao constatar que a proposição já existe, apresentou um requerimento questionando as razões de a
mesma ainda não ter sido executada. Ressaltou que a Câmara Municipal apresentaria uma estética melhor com
um espaço destinado às fotografias das parlamentares, especificando o período de legislatura de cada mulher.
Afirmou que, por conhecer a gestão do Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, possui a convicção de que o
projeto será realizado, ressaltando que haverá cobranças de sua parte. Comentou que a iniciativa é de autoria da
ex-vereadora Cleisymaira Milleo, que será homenageada pelo vereador Carlos Pontes na Sessão Solene da
ação “Mulheres que Inspiram”, declarando ser uma homenagem merecida. Externou sua crença de que, com a
construção da nova sede da Câmara Municipal, a sala se tornará uma realidade. Na sequência, apresentou
indicação endereçada ao Secretário de Obras, Ernani, com cópia ao Prefeito Municipal, Réus Fornari, solicitando
a revitalização da Ponte do Pacará, situada na descida da Serra da Alegria. Relatou que a ponte se encontra
danificada, ocasionando transtornos aos cidadãos que trafegam pela região, e requereu máxima urgência no
atendimento, tendo em vista a passagem de transporte escolar pelo local. Manifestou acreditar na competência
da Prefeitura e da Secretaria de Obras para que o serviço seja executado em breve, assim como outras
solicitações feitas pelos vereadores. Solicitou à Secretária de Saúde, Aline Benvenutti, a recuperação da calçada
em frente ao CAPS, pontuando que o piso apresenta irregularidades que dificultam a locomoção de pedestres,
especialmente de pessoas com deficiência. Aproveitou a oportunidade para enviar cumprimentos a todos os
funcionários do CAPS e afirmou ter certeza de que a calçada será recuperada, mencionando a existência de uma
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emenda do vereador Yhgor Chagas destinada ao espaço da unidade. Parabenizou a nova diretora do Hospital
Municipal, Dra. Juliana Figueiredo, e relatou episódio em que, estando no hospital acompanhando seu pai sob
chuva, presenciou pacientes que aguardavam atendimento ortopédico vindo a se molhar. Diante da situação, a
vereadora contatou a Dra. Juliana Figueiredo que, prontamente, acionou o Secretário de Desenvolvimento,
Rafael Gomes, resultando na instalação imediata de uma tenda. Informou ainda que a Diretora do Hospital
providenciará cadeiras para melhor acomodação dos usuários. A vereadora declarou que, embora não seja o
espaço ideal, acredita que após a reforma a estrutura ficará condizente com o que a população merece, citando
Anny Paola como uma profissional que presta atendimento com amor e grande vocação. Fez um apelo à
conscientização da população para que não ateiem fogo em resíduos, explicando que há uma área aos fundos
do novo cemitério destinada à trituração de resíduos verdes e galhos podados. Relatou que indivíduos têm
ateado fogo no local, prejudicando moradores das proximidades, principalmente aqueles com problemas
respiratórios. Solicitou que tal prática seja cessada e que, caso os cidadãos presenciem o ato, realizem filmagens
e denúncias. Informou que dialogou com a Secretária de Saúde, Aline Benvenutti, a respeito dos exames
cardiológicos, esclarecendo que parte de sua emenda impositiva foi destinada especificamente para esta
finalidade. Segundo informações da Secretária, está sendo firmado um pacto com o Hospital São Julião para que
pacientes que necessitem de cirurgia realizem os exames internamente com especialistas. Para os pacientes em
acompanhamento cardiológico em Rio Verde, informou que em março ocorrerá a tramitação do credenciamento
para os exames e, após a conclusão, os procedimentos serão agilizados para atender à extensa fila de espera.
Ressaltou que os exames possuem custo elevado e que muitos cidadãos não possuem condições financeiras
para custeá-los. Finalizou reafirmando à população que continuará cobrando para que o projeto saia do papel e
agradeceu a todos. O Vereador Washington Jefferson de Castro iniciou sua fala agradecendo ao Presidente e
cumprimentando a todos. Informou que realizou indicação referente à ponte da região do Pacará, destacando
visita realizada ao local, onde foram levados atendimentos médicos e odontológicos na chácara da senhora
Nenê, a quem agradeceu pela acolhida ao abrir as porteiras de sua propriedade para a realização dos
atendimentos. Na ocasião, também enviou cumprimentos a moradores da região da Serra da Alegria e demais
apoiadores da comunidade. Registrou agradecimentos aos motoristas do transporte escolar, à equipe da saúde,
à sua família e aos apoiadores que acompanham os trabalhos da Câmara Municipal. Agradeceu ainda ao
Secretário de Obras pela manutenção das estradas no Assentamento JR, informando que chegaram ao local as
placas solares destinadas à comunidade, restando apenas a instalação por eletricista, solicitando providências à
Secretaria competente. Apresentou indicação ao Secretário de Obras, com cópia ao Prefeito Réus Fornari,
solicitando manutenção da Rua Erotildes Manoel Fernandes, no bairro Jardim José Antônio, tendo em vista as
condições precárias da via em períodos chuvosos, com buracos e erosões que dificultam o tráfego de pessoas e
veículos. Relatou visita ao município de Coxim, onde buscou informações junto à assistência social sobre apoio a
pacientes que realizam tratamento médico, especialmente hemodiálise. Informou que estão sendo encaminhadas
alternativas de hospedagem e transporte com custo acessível para pacientes em tratamento, destacando
também a substituição de quinze máquinas de hemodiálise, o que trará melhoria na qualidade de vida dos
pacientes. Mencionou experiência pessoal com o tratamento, ressaltando a importância dessa melhoria para os
pacientes da região. Apresentou ainda indicação solicitando manutenção da estrada da região do Ipiranga, com
patrulhamento, cascalhamento e reparos na ponte, além da instalação de proteção metálica, devido às condições
escorregadias causadas pelas chuvas e ao intenso tráfego de veículos e transporte escolar. Também apresentou
indicação à Secretária Municipal de Saúde, Sra Aline Benvenutti, solicitando a aquisição de um novo ventilador
para a lavanderia do Hospital Municipal, visando melhorar as condições de trabalho dos servidores que atuam no
setor. Registrou agradecimento à equipe do Vacimóvel, que realizou atendimentos no Assentamento JR e na
região do Lajeado, destacando o trabalho dos profissionais de saúde e o apoio de moradores que cederam
espaço para atendimento da população. Informou ainda que, devido às chuvas, não foi possível atender algumas
comunidades, mas que novas datas serão agendadas. Relatou também um caso ocorrido na zona rural
envolvendo um trabalhador que sofreu acidente com cavalo e enfrentou dificuldades no atendimento do serviço
de emergência, destacando a necessidade de melhorias no atendimento do SAMU para a população rural.
apresentou indicação para homenagem à senhora Naide Matias da Silva Castro, sua mãe, na sessão solene
“Mulheres que Inspiram”, ressaltando sua trajetória de luta, fé, dedicação à família e exemplo de humildade e
caráter. Por fim, registrou congratulações ao senhor Onofre de Souza Brandão, que completou 102 anos de
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idade, destacando a importância de celebrar uma vida marcada por história, trabalho e contribuição à
comunidade. Encerrando sua fala, destacou a importância das ações de saúde rural, afirmando que seu mandato
é realizado junto à população, nas comunidades e nas ruas, colocando-se sempre à disposição da população.
Muito obrigado. Vereador Robson Rodrigues Machado iniciou sua fala cumprimentando o Presidente Flávio
Brito, os colegas vereadores, os funcionários da Casa e todos os presentes. Em seguida, parabenizou os
servidores pelo trabalho realizado diariamente na manutenção e organização do plenário. Agradeceu a Deus
pela oportunidade de exercer o mandato e representar a população de Rio Verde, destacando que segue
trabalhando com fé, buscando sempre o melhor para o município. Informou que, na semana anterior, esteve em
Campo Grande, juntamente com os vereadores Amauri e Igor, participando de agendas em órgãos do Governo
do Estado. Na oportunidade, reuniu-se com o subsecretário estadual de Educação, ocasião em que discutiu
demandas relacionadas às escolas estaduais do município. Informou que encaminhará ofício solicitando a
possibilidade de implantação do modelo de escola cívico-militar em uma unidade da rede estadual, podendo ser
na Escola Estadual Thomaz Barbosa Rangel ou na Escola Estadual Vergelino Matheus de Oliveira, ressaltando
que o modelo contribui para o fortalecimento da disciplina, melhoria do desempenho escolar e formação cidadã
dos estudantes. Relatou também reunião com o secretário adjunto da CELOG, Luiz Otávio, ocasião em que
apresentou solicitação para implantação de uma área de escape na Serra da Alegria, devido ao histórico de
acidentes graves no local. Informou que um engenheiro do Governo do Estado deverá visitar o município para
realizar estudos técnicos e avaliar a viabilidade da obra, destacando que a medida é fundamental para prevenir
acidentes e preservar vidas. Registrou ainda agradecimento ao deputado estadual Geraldo Rezende pela
parceria com o município de Rio Verde ao longo de quase vinte anos, período em que, segundo destacou, foram
destinados aproximadamente vinte e cinco milhões de reais em investimentos para o município, especialmente
na área da saúde. Citou obras importantes viabilizadas com apoio do deputado, como unidades de saúde e
melhorias estruturais no sistema de atendimento à população. Informou que, durante visita recente do deputado
ao município, foi anunciado recurso no valor de trezentos mil reais para apoiar projeto cultural da Comunidade
Corpo Frei Tomás, voltado à valorização da cultura pantaneira por meio da música com arpa paraguaia,
contribuindo para a formação cultural de jovens e fortalecimento da identidade local. Informou ainda que já se
encontra disponível no município recurso no valor de quinhentos mil reais destinado ao custeio da atenção
primária à saúde. Em relação às indicações apresentadas, solicitou ao Secretário de Obras a limpeza e
manutenção da área do Córrego do Cato, devido ao acúmulo de entulhos e preocupação dos moradores com a
segurança do local. Também solicitou manutenção e cascalhamento das estradas no Assentamento AgriVerde,
atendendo reivindicações da comunidade. Apresentou ainda indicação à Secretaria Municipal de Saúde para
que, durante o mês de abril, quando ocorre a Semana de Conscientização do Autismo, sejam promovidas
palestras, cursos e ações informativas voltadas às famílias e profissionais, em parceria com os setores de saúde,
assistência social e educação do município. Agradeceu à população pelo acompanhamento de seu mandato e
destacou o papel do vereador como representante das demandas da comunidade, ressaltando que muitas ações
dependem do trabalho conjunto com o Poder Executivo. Registrou também reconhecimento à enfermeira
Fernanda, atualmente secretária de saúde do município de Coxim, destacando sua contribuição profissional ao
município de Rio Verde e sua disponibilidade em auxiliar sempre que necessário. Na oportunidade, prestou
homenagens a mulheres que serão reconhecidas em evento alusivo ao Dia Internacional da Mulher,
mencionando a senhora Eudete, a senhora Neusa, além de outras mulheres da comunidade que contribuíram
com serviços relevantes ao município. Encerrando sua fala, destacou a importância da valorização das mulheres
na sociedade e na família, prestando homenagem especial à sua mãe, Dona Maria, a quem reconheceu como
exemplo de força, dedicação e superação na criação da família. Finalizou reafirmando seu compromisso de
continuar trabalhando pelo desenvolvimento de Rio Verde e agradeceu a todos pela atenção. Vereador Joanes
Pimentel Vieira iniciou sua fala cumprimentando o Presidente, os colegas vereadores, os presentes no plenário
e a população de Rio Verde que acompanhava a sessão. Em nome do servidor Marcão, da Secretaria de Obras,
estendeu cumprimentos a todos os presentes. Informou que tem buscado, juntamente com o Poder Executivo e o
secretariado municipal, atender às demandas da população. Na oportunidade, anunciou que encaminhará ofício
ao Secretário Municipal de Educação, professor Valter, solicitando a realização de reunião para tratar do
transporte de estudantes universitários e alunos do Instituto Federal que se deslocam até o município de Coxim
para estudar. Destacou que, embora o município não tenha obrigação legal de realizar esse transporte, entende
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haver uma responsabilidade moral de apoiar os estudantes que buscam qualificação fora do município.
Ressaltou ainda que, no ano de 2024, destinou integralmente sua emenda impositiva, no valor de setenta e sete
mil reais, para contribuir com a melhoria do transporte universitário. Enviou cumprimentos às servidoras da
Secretaria de Obras, destacando o trabalho realizado pela equipe e a importância da união entre os servidores,
parabenizando o secretário Ernani pela condução dos trabalhos e pelo espírito de cooperação entre os
funcionários da pasta. Informou ainda que, com a diminuição das chuvas, a Secretaria de Obras deverá iniciar
serviços de patrulhamento, cascalhamento e limpeza nos bairros do município. Destacou que, durante o período
de chuvas intensas, intervenções nas estradas podem agravar a situação, razão pela qual os serviços são
realizados com cautela, priorizando apenas situações emergenciais. Relatou também contato com o gerente
regional da AGESUL, solicitando manutenção da rodovia MS-427, atendendo pedidos de moradores, produtores
rurais e transportadores que utilizam a via. Informou que, devido ao elevado volume de chuvas registrado no
município, especialmente no mês de fevereiro, algumas intervenções foram prejudicadas, mas que equipes
deverão atuar nos próximos dias nos pontos mais críticos. Comentou ainda sobre transtornos momentâneos
relacionados às obras de drenagem em alguns bairros, como Semíramis, Ouro Verde e Vila Nova, que
ocasionaram rompimentos de encanamentos e interrupções temporárias no abastecimento de água. Destacou o
trabalho realizado pelas equipes da concessionária responsável, que atuaram durante a madrugada para
restabelecer o sistema. Ressaltou que o município vive um momento de crescimento e desenvolvimento,
destacando investimentos realizados na Secretaria de Obras, com a aquisição de novos maquinários e
equipamentos, o que contribui para melhorar a capacidade de atendimento às demandas da população. Citou
ainda ações emergenciais realizadas pela Secretaria de Obras em áreas rurais afetadas pelas chuvas,
mencionando atendimento em regiões que ficaram temporariamente isoladas devido às condições das estradas.
Destacou também a expectativa de melhorias na área da saúde, com a reforma e modernização do hospital
municipal, o que, segundo afirmou, deverá contribuir para melhores condições de atendimento à população e de
trabalho para os profissionais da saúde. Mencionou a presença dos agentes de endemias no plenário, que
apresentaram reivindicações à Câmara Municipal. Informou que solicitou vistas a um projeto relacionado à
categoria, com o objetivo de buscar melhorias na proposta apresentada, mas que o pedido não foi aprovado pela
Casa. Ainda assim, afirmou esperar que o processo siga os trâmites legais e atenda de forma justa os
trabalhadores. Encerrando sua fala, agradeceu à população de Rio Verde pela confiança depositada em seu
mandato, reafirmando seu compromisso em continuar trabalhando em defesa da comunidade. Convidou ainda a
população para participar da próxima sessão, na qual serão realizadas homenagens a mulheres do município,
em comemoração ao Dia Internacional da Mulher. O Presidente Flavio Roberto Alves de Brito passou a
presidência para o Segundo Vice Presidente, Vereador Robson Rodrigues Machado. Vereador Amauri
Olartechea iniciou sua fala cumprimentando o Presidente, os nobres pares e a população de Rio Verde. Em
nome da senhora Ana Paula Guimarães, moradora do bairro Figueirinha e aniversariante do dia, estendeu
cumprimentos a todos os presentes e aos aniversariantes. Apresentou indicação solicitando a ligação de energia
elétrica na Praça Claudemiro, localizada no Condomínio Jardim dos Ipês, destacando que o local já se tornou um
importante ponto de encontro e lazer para moradores da região do Jardim dos Estados e bairros próximos,
estando atualmente sob responsabilidade do município. Também apresentou indicação solicitando estudo técnico
para instalação de redutores de velocidade na Rua Maria Signe de Oliveira, nas proximidades da empresa
Pasolini Pneus, atendendo pedido de moradores que relatam tráfego em alta velocidade no local, onde há
grande circulação de famílias e crianças. Solicitou ainda que a Prefeitura Municipal amplie a divulgação dos
ecopontos existentes no município para o descarte correto de resíduos sólidos, bem como estude a implantação
de novos pontos em outros bairros. Destacou o trabalho realizado pela Associação Cata Verde na coleta seletiva
e reforçou a importância da participação da população na separação de materiais recicláveis, lembrando que a
coleta seletiva ocorre semanalmente na cidade. Na oportunidade, parabenizou a Escola Marisa Ferzeli pela
realização de atividades em comemoração ao Dia Internacional da Mulher, com destaque para ações que
valorizam a cultura pantaneira e o papel da mulher na sociedade. Ressaltou as homenagens realizadas a
mulheres da comunidade que representam a força e a tradição da região. Em alusão ao Dia Internacional da
Mulher, manifestou reconhecimento e gratidão a todas as mulheres, ressaltando a importância de sua
participação na construção da sociedade. Na ocasião, indicou para a homenagem “Mulheres Inspiradoras” as
senhoras Darlene, empreendedora do ramo de ótica há mais de vinte anos no município, e Joanita, enfermeira
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que atua há mais de trinta anos no laboratório local, destacando a contribuição de ambas para a comunidade.
Comentou sobre os impactos das fortes chuvas registradas no início do ano em diversas regiões do país e no
município de Rio Verde, ressaltando que algumas vias urbanas e estradas rurais foram danificadas. Pediu
compreensão da população, informando que a Secretaria de Obras está organizando um cronograma de
atendimentos para realizar as devidas manutenções assim que as condições climáticas permitirem. Destacou
ainda os investimentos realizados na Secretaria de Obras, com aquisição de novos equipamentos e maquinários,
que contribuirão para melhorar o atendimento das demandas da cidade e da zona rural. Comentou também
sobre a implantação da rede de esgoto no município, obra estruturante executada em parceria com o Governo do
Estado e a concessionária de saneamento, ressaltando que, apesar dos transtornos temporários causados pelas
intervenções, o investimento trará melhorias significativas na qualidade de vida da população. Solicitou ainda que
a concessionária amplie a comunicação com a população sobre eventuais interrupções no abastecimento de
água. Informou que esteve recentemente em Campo Grande, juntamente com outros vereadores, tratando de
demandas do município, incluindo discussões relacionadas à BR-163. Destacou que o deputado Renato Câmara
se colocou à disposição para intermediar diálogo com a concessionária responsável pela rodovia, buscando
melhorias para o trecho que passa pelo município. Encerrando sua fala, reafirmou seu compromisso de continuar
trabalhando em prol do desenvolvimento de Rio Verde e desejou um feliz Dia Internacional da Mulher a todas as
mulheres do município. O Vereador Flavio Roberto Alves de Brito retornou a presidência e passou a
presidência para o Vice Presidente Joanes Pimentel Vieira para fazer o uso da palavra. Vereador Flavio
Roberto Alves de Brito iniciou sua fala cumprimentando o vereador Joanes, que presidia a sessão naquele
momento, os demais vereadores e a população de Rio Verde. Na oportunidade, destacou as mulheres indicadas
para homenagem na sessão solene em comemoração ao Dia Internacional da Mulher. Mencionou a senhora
Selma Brito, empresária à frente da empresa Inspiraê, que desenvolve produtos artesanais que divulgam a
cultura pantaneira e o nome do município em diversas regiões do país, ressaltando sua trajetória como cidadã rio-
verdense e sua contribuição para a valorização da cultura local. Também destacou a senhora Berenice, servidora
que atua como gari no município, ressaltando seu exemplo de dedicação ao trabalho, responsabilidade familiar e
compromisso com a limpeza e organização da cidade. Enfatizou que ambas representam com dignidade as
mulheres de Rio Verde e que, embora muitas outras também merecessem reconhecimento, as homenageadas
simbolizam a força e a importância das mulheres na sociedade. Em seguida, parabenizou o vereador Robinho
pela iniciativa e organização da reunião realizada com a presença do deputado estadual Geraldo Rezende no
município, ocasião em que foram discutidos investimentos e novas emendas destinadas a Rio Verde. Destacou a
presença do prefeito Réus Fornari e ressaltou que o município tem se destacado pela boa aplicação dos recursos
públicos, o que fortalece a confiança de parlamentares e autoridades em destinar investimentos para a cidade.
Informou ainda que em breve deverá ser anunciada uma emenda parlamentar no valor de um milhão e
quinhentos mil reais, solicitada ao deputado federal Rodolfo Nogueira, destinada à pavimentação de ruas no
bairro Nova Rio Verde. Ressaltou que a conquista de recursos para o município é resultado do trabalho conjunto
entre os vereadores, o Poder Executivo e os parlamentares parceiros. Destacou que todos os vereadores da
Casa têm buscado recursos e investimentos para o município, o que demonstra o compromisso coletivo com o
desenvolvimento de Rio Verde. Ressaltou também a importância da organização administrativa do município
para receber e aplicar os recursos públicos em benefício da população. Encerrando sua fala, reafirmou o
compromisso do Legislativo em apoiar ações que contribuam para o crescimento e desenvolvimento do
município, desejando a todos uma boa semana e pedindo a bênção de Deus para a cidade de Rio Verde, suas
famílias e todos aqueles que visitam o município. O Vereador Flavio Roberto Alves de Brito retornou a
presidência. Vereador José Armando da Fonseca iniciou sua fala cumprimentando a todos que acompanhavam
a sessão. Apresentou indicação ao Secretário Municipal de Obras, senhor Ernani, solicitando a realização de
limpeza de entulhos acumulados nas ruas da cidade, destacando que diversos moradores têm procurado o
vereador relatando a presença de resíduos em frente às residências. Ressaltou que, com a diminuição das
chuvas, torna-se necessário intensificar os serviços de limpeza em todos os bairros do município. Apresentou
também indicação solicitando manutenção da estrada de acesso ao Assentamento AgriVerde, especialmente no
trecho que liga o asfalto ao assentamento, o qual se encontra bastante danificado, pedindo que a recuperação
seja realizada com a maior brevidade possível. Manifestou apoio à indicação apresentada pelo vereador Carlos
Pontes referente à necessidade de manutenção em trecho da via localizado na saída da Rua Porfírio Gonçalves,
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destacando que o local é utilizado como importante acesso para ligação com outros bairros e com a rodovia
BR-163, encontrando-se atualmente em condições precárias de trafegabilidade. Na oportunidade, informou que
esteve em conversa com a Secretária Municipal de Saúde para buscar esclarecimentos sobre a situação das
cirurgias e exames que se encontram em fila de espera. Segundo relatou, foi informado que a regulação desses
procedimentos é realizada por meio de uma agência responsável por atender vários municípios, e que algumas
cirurgias encaminhadas para o município de Coxim encontram-se momentaneamente paralisadas. Destacou
ainda que há emendas impositivas destinadas à área da saúde e que está em andamento processo licitatório
visando contratar serviços para auxiliar na redução da fila de espera por exames e cirurgias. Encerrando sua
fala, agradeceu a Deus pela oportunidade de participar de mais uma sessão legislativa, agradeceu aos colegas
vereadores e aos servidores da Casa, desejando a todos uma semana abençoada. Muito obrigado. Pela
Ordem: Vereador Yhgor Chagas Correia de Melo retornou à tribuna por questão de ordem, agradecendo ao
Presidente pela concessão da palavra, informando que havia esquecido de registrar um importante
reconhecimento. Na oportunidade, parabenizou a senhora Valquíria Scopel pela nomeação como diretora adjunta
da Escola Estadual Thomaz Barbosa Rangel. Destacou sua trajetória na área da educação, ressaltando que
ingressou no serviço público como agente de serviços educacionais e, ao longo dos anos, construiu uma história
de dedicação e compromisso com a instituição. Enfatizou ainda a importância da escola para a história do
município de Rio Verde e manifestou satisfação ao ver duas mulheres à frente da gestão da instituição, sendo a
diretora professora Laisa e a diretora adjunta Valquíria Scopel, destacando o papel e a contribuição das mulheres
na educação do município. Na sequência, dirigiu-se aos agentes de endemias que estiveram presentes na
sessão, afirmando que não deveriam se preocupar com possíveis comentários ou receios de retaliação por terem
apresentado reivindicações à Câmara. Destacou o trabalho do coordenador Roberto Martins, ressaltando sua
competência, experiência na área da saúde pública e sua atuação responsável e comprometida com o interesse
coletivo. Afirmou que o referido profissional possui ampla experiência administrativa e conhecimento técnico na
área da saúde, tendo contribuído significativamente para o desenvolvimento de projetos e para a organização da
gestão na Secretaria Municipal de Saúde. Encerrando sua fala, agradeceu aos servidores presentes e desejou
uma boa semana a todos, reiterando seu reconhecimento pelo trabalho desempenhado pelos profissionais do
município. Muito obrigado. Vereador Washington Jefferson de Castro retornou à tribuna para tratar de
demandas da população, relatando situação relacionada à ponte localizada na região da Água Morna, que faz
ligação sobre o Rio Coxim com a região de São Gabriel do Oeste. O vereador destacou a necessidade urgente
de reconstrução da referida ponte, explicando que moradores e produtores da região enfrentam grandes
dificuldades para acessar suas propriedades, sendo obrigados a percorrer cerca de dez quilômetros rio acima
para realizar a travessia por meio de embarcações improvisadas, transportando mantimentos, materiais e outros
insumos. Relatou ainda que moradores da região, inclusive uma senhora de setenta anos, procuraram auxílio
diante das dificuldades enfrentadas. Informou também que produtores rurais e proprietários da região
demonstraram interesse em colaborar com a solução do problema, mencionando que o médico Dr. Luiz,
proprietário de área próxima, colocou-se à disposição para contribuir, assim como o prefeito do município de São
Gabriel do Oeste, que manifestou apoio à busca por uma solução para a reconstrução da ponte. Comentou sobre
a demanda da população em relação à fila de espera por cirurgias, citando como exemplo a situação de
pacientes que aguardam há anos por procedimentos como cirurgia de vesícula e hérnia. Ressaltou que as
emendas impositivas destinadas à área da saúde têm como objetivo contribuir para a redução dessas filas e
ampliar o acesso da população aos procedimentos necessários. Encerrando sua fala, o agradeceu a atenção de
todos, enviou cumprimentos à população e às forças de segurança do município, reafirmando seu compromisso
de continuar trabalhando em defesa das demandas da comunidade. Vereadora Vanilda Lopes dos Santos
retornou à tribuna cumprimentando novamente o Presidente, os vereadores e a população presente. Na
oportunidade, convidou a comunidade para participar da gincana “Mulheres Incríveis”, que será realizada no
sábado, destacando que o evento proporcionará um momento de confraternização e contará com apresentação
musical do artista Kid Kenner. Ressaltou a participação de sua equipe, denominada “Fênix de Salto”,
manifestando entusiasmo com a realização da atividade e incentivando a presença da população. Na sequência,
prestou homenagem a todas as mulheres em alusão ao Dia Internacional da Mulher, destacando a importância
da mulher na sociedade e reconhecendo sua força, dedicação e capacidade de superar desafios diários.
Ressaltou que a mulher desempenha múltiplos papéis na sociedade, atuando como mãe, filha, profissional,
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amiga e líder, sendo protagonista de sua própria história. Parabenizou os colegas parlamentares que indicaram
mulheres para homenagens especiais, ressaltando que cada reconhecimento representa o valor e a contribuição
das mulheres para a comunidade. Desejou que todas as mulheres sejam sempre respeitadas, valorizadas e
reconhecidas em suas conquistas, destacando que a união entre elas fortalece ainda mais sua caminhada na
sociedade. Finalizou enviando um abraço e sua admiração a todas as mulheres de Rio Verde. Vereador Robson
Rodrigues Machado retomou o uso da palavra para concluir seu raciocínio dentro do tempo regimental,
destacando inicialmente a importância da mulher na sociedade, especialmente no papel de mãe. Na ocasião,
prestou uma homenagem à sua mãe, reconhecendo sua dedicação e esforço na criação dos filhos, referindo-se
a ela como uma mulher guerreira e exemplo de força. Em seguida, fez um reconhecimento ao assessor jurídico
da Casa, Dr. Daniel, ressaltando o trabalho realizado nos bastidores no assessoramento jurídico aos
parlamentares. Destacou ainda a elaboração de um projeto de lei que prevê a isenção de IPTU para famílias
atípicas que possuem pessoas com transtornos, informando que a proposta deverá ser apreciada futuramente
pelo Legislativo, com o objetivo de atender e beneficiar essas famílias. Agradeceu ao secretário de Obras,
Ernani, pelo atendimento a uma solicitação relacionada à realização de uma força-tarefa em determinada região
do município, destacando a agilidade na verificação da situação e na solução do problema apresentado. Informou
ainda que realizará nova visita à região para acompanhar as demandas existentes. Por fim, reiterou seu
agradecimento ao secretário de Obras pelo apoio e atenção às solicitações dos vereadores, destacando que,
com trabalho conjunto, será possível promover melhorias para a população do município. O Presidente Flavio
Roberto Alves de Brito desejou a todas as mulheres, um Feliz dia das Mulheres. Em especial, à Vereadora
Vanilda Lopes dos Santos. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito agradeceu a audiência e presença de
todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia Três (03) de Março do
Ano de Dois Mil e Vinte e Seis (2026). Autorizou que lavrasse esta Ata que depois de lida e achada conforme
será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes.
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